Master 2 Organisation de la santé et de la protection sociale
Université Paris Ouest Nanterre La Défense

Examen de statistiques

Exercice 1: Santé et milieu rural.

A partir du tableau 1 :

2012/2013

Quelles sont les variables étudiées ? Leurs types ? Leur nombre de modalités ?

Quelle est Ia taille de I’échantillon ?

En regardant les pourcentages entre parentheses, peut-on dire que le tableau 1 est un
tableau de fréquences conjointes ? Conditionnelles de X sachant Y ? de Y sachant X ?

Interpréter le pourcentage 12,4%. Comment a-t-il été calculé?

Représenter graphiquement les pourcentages du tableau 1.

Parmi les médecins exergant en communes périurbaines, quel est le pourcentage exercant

en Aquitaine ?

Déterminer le pourcentage de médecins exercant dans une zone rurale sous faible

influence urbaine en Languedoc-Roussillon.

Quel pourcentage de médecins exercent en poles urbains ?

Construire le tableau de la répartition (en pourcentage) des médecins selon leur région

d’exercice et représenter graphiquement.

Tableau 1:

Répartition des médecins de 50 ans et plus

isolés entre espace rural et espace urbain

(Nombre de médecins et % par classe ZALD

Aquitaine Franche-
Comté

Pélas urbains 12(124 %) 4(14,8 %)
Communes pérurbaines 15 (15,5 %) 7(259 %)
Communes mulfipolansées 8(8.2%) 2(7.4%)
| Autres 0 (0%) 0(0%)
Rural sous faible influsnce urbaine 20 (21,6 %) 5(18.5 %)
Péle ruraux 2(21%) 00,0 %)
Périphérie des pSles ruraux 7(7.2%) 1(3.7 %)

Rural isolé 32 (33,0 %) 8(20.6 %)

Languedoc-
Roussillon
5(6,8%)

10 (13,5 %)
0(0.0 %)

15(20,3%)

22 (29,7 %)
0(0.0%)
4(54%)

16 (24,3 %)



Exercice 2: Les disparités géographiques de consommation d’indemnités journaliéres maladie

1.
1)
2)
3)
4)
S)
6)

Quelles sont les variables étudiées ? Leurs types ?

Commenter les graphiques 2 et 3.

Calculer R pour les deux graphiques.

Que représente R? ? Interpréter.

Est-ce que le modele de régression linéaire est adapté ? Justifier.

Pour une part des ouvriers de 38%, donner le nombre d’indemnités journali¢res de
-3mois par personne observé.

7) Pour une part des ouvriers de 38%, donner le nombre d’indemnités journalieres de
-3mois par personne estimé par la droite de régression. Donner I’erreur d’estimation.

Graphique 2 :

Répartition des départements selon le nombre d'lJ de -3 mois par personne
protégée de 20-64 ans et la part des ouvriers dans la population active
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Graphique 3 :
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Répartition des départements selon le nombre d’lJ de -3 mois
par personne protégée de 20-64 ans et taux de chémage
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Exercice 3: Un mauvais état de santé accroit fortement le risque de devenir chdmeur ou inac-
tif
A partir du tableau 4:

1) Interpréter les nombres 1,7 ; 1,5; 1,6 ; 1,3; 5,5 dans la premicre colonne.

2) Interpréter I’intervalle [1,2-2,4] dans la deuxiéme colonne.

3) Pour la transition de 1992 95 a 1996 98, quelle(s) catégories majore(nt)
« significativement au seuil 1% », la probabilité étre inactif quatre ans plus tard par
rapport a la référence? Justifier votre réponse.

4) Pour la transition de 1992 95 a 1996 98, quelle(s) catégories majore(nt)
« significativement au seuil 5% », la probabilité étre inactif quatre ans plus tard par
rapport a la référence? Justifier votre réponse.

5) Pour la transition de 1992 95 a 1996 98, quelle(s) catégories majore(nt)
« significativement au seuil 10% », la probabilité étre inactif quatre ans plus tard par
rapport a la référence? Justifier votre réponse.

6) Est-ce que la mauvaise santé majore la probabilité étre inactif quatre ans plus tard par
rapport a une santé non déclarée. Justifier votre réponse par un calcul.

7) Y-a-t-il une différence significative au risque 5% sur la probabilité étre inactif quatre
ans plus tard entre les individus déclarant une maladie incapacitante et des maladies non
déclarées ? Justifier.

Tableau 4 :

Effet de I'état de santé sur la probabilité de sortir de 'emploi,

de devenir inactif ou chomeur quatre ans plus tard

Probabilité d'étre inactif quatre ans plus tard

Transition de 1992-95 a 1996-98 | Transition de 1996-98 a 2000-02
Etat de santé des personnes en emploi Odds ratio \ IC 95% Odds ratio \ IC 95%
Catégorie de référence : Bonne santé
Mauvaise santé A n2-24] S ,6-32
Santé non déclarée 1,5 [1,0-2,3] 1,3 [0,8-19]
Catéqgorie de référence : Pas de maladie incapacitante
Au moins une maladie incapacitante 1,6%% 1,2-23] e [1,2-24]
Maladies non renseignées 1,3 [08-22] 1,2 [0,8-19]
Catéqgorie de référence : Pas d'affection de longue durée (ALD)
Affection de longue durée (ALD) | 55 | [33-92] | 39% | [24-65

gnificativte :*10%, ™ 5%, ™ < %,



Exercice 4: Arréts maladie : comment expliquer les disparités départementales ?
A partir du tableau 5 :

Quelles sont les variables étudiées ? Leurs types ? Leur nombre de modalités ?
Représenter graphiquement la premicre colonne pour la variable genre.
Représenter graphiquement la premicre colonne pour la variable age.

Tableau 5 :

Varlables fen%) | (en%) | (en%) | (en%)
Genre
Homme 551 455 627 20,7
Femme 449 373 50,5 259
Age
25-29 ans 163 114 221 21,5
30-34 ans 168 12,7 20,1 233
35-39 ans 163 12,7 200 22,7
40-44 ans 152 12,2 189 221
45-49 ans 135 9.7 198 3.4
50-54 ans 19 88 156 5,2
55-59 ans 88 7.0 121 25,4
‘ 60-65 ans 13 04 35 186
A partir du tableau 6 :

1) Interpréter la ligne salaire annuel des bénéficiaires. Représenter graphiquement.

2)  Quel est le taux chdmage annuel moyen dépassé par 75% des départements ?

3)  Quel est le pourcentage des départements ayant un taux de natalité compris entre 10,5%
et 12,8% ?

Tableau 6 :

r2 Données de contexte départemental

Variables

Salaire annuel des bénéficiaires 203004 € 10 6405 € 252742 €
Effectif de travailleurs dans I'établissement 268 10,7 1881
Taux de chémage annuel moyen 9,5 83 10,5
Taux de natalité 11,8 10,5 128
Indicateur du salaire relatif 1,3 09 1,3
Indicateur de gravité des accidents 0,04 0,09 0,03
Pourcentage d'affections de longue durée (ALD) 13,3 121 14,3
Pourcentage d'améts de travail controlés 134 11,2 14,8
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